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Перший пусковий комплекс Нового безпечного конфайнмента перебуває на етапі до-
слідно-промислової експлуатації (ДПЕ). З початку 2021 року на «Укритті»  вико-
нуються випробування (перевірки) систем, конструкцій і компонентів НБК на
відповідність проєктним вимогам, функціональним призначенням і працездатності.
Також в  ході ДПЕ ПК-1 НБК відпрацьовуються навички та перевіряється готовність
персоналу до промислової експлуатації НБК.

Для отримання ліцензії на промислову експлуатацію комплексу НБК-ОУ силами персо-
налу ДСП ЧАЕС ведеться розробка низки документів, зокрема, технологічного регла-
мента, меж та умов безпечної експлуатації, остаточного звіту з аналізу безпеки НБК,
в якому буде враховано результати ДПЕ НБК, і, нарешті,  документації на експлуата-
цію та технічне обслуговування обладнання всіх систем НБК. 

Всі випробування за програмою мають бути завершено до кінця травня. Увесь пакет
документів для отримання ліцензії на промислову експлуатацію ПК-1 НБК-ОУ не-
обхідно підготувати в термін до 16 червня поточного року. Як підкреслив виконувач
обов'язків генерального директора ЧАЕС Валерій Сейда, персоналу станції поставлено
достатньо амбітне завдання, але воно колективу до снаги. 



Розпочинається промислова експлуатація СВЯП-2 
26 квітня Президент України Володи-
мир Зеленський у супроводі Прем'єр-
міністра України Дениса Шмигаля,
Керівника Офісу Президента Андрія
Єрмака, Міністра захисту довкілля
та природних ресурсів Романа Абра-
мовського, Голови Державної інспек-
ції ядерного регулювання Григорія
Плачкова та інших офіційних осіб від-
відав Чорнобильську АЕС та зону від-
чуження.В ході брифінгу на промисловомумайданчику СВЯП-2 Володимир Зе-ленський, зокрема, зазначив: «В істо-рію аварії на Чорнобильській АЕСпотрібно закласти науково-просвіт-ницький зміст, щоб мотивувати люд-ство розвивати все це у позитивномуконтексті. Наша мета сьогодні —трансформувати територію відчу-ження — так кажуть про Чорнобиль— у територію відродження. І, звісно,наше завдання — зробити все зарадизміцнення надійності, безпеки, уник-нення й неповторення подібних ка-тастроф у майбутньому».В рамках урочистостей з нагоди 35-їрічниці Чорнобильської катастрофиголова ДІЯРУ Григорій Плачков заприсутності Президента вручив ви-конувачу обов'язків генеральногодиректора станції Валерію Сейді ви-дану Державною інспекцією ядер-ного регулювання України ліцензіюна промислову експлуатацію схо-вища відпрацьованого ядерного па-лива СВЯП-2.
Довідково. Проміжне сховище від-
працьованого ядерного палива «су-
хого» типу (СВЯП-2) — об'єкт,
призначений для приймання, підго-
товки до зберігання і безпосередньо
зберігання відпрацьованих теплови-
дільних збірок, які накопичилися на
Чорнобильській АЕС.
В СВЯП-2 буде підготовлено до збері-
гання, упаковано та розміщено
близько 21 тисячі відпрацьованих
тепловидільних збірок, які буде пере-
везено зі сховища «мокрого» типу
СВЯП-1 ЧАЕС.
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27 квітня Чорнобильську АЕС з робо-
чим візитом відвідав генеральний ди-
ректор МАГАТЕ Рафаель Маріано
Гроссі.Під час візиту пана Гроссі його супро-воджували Міністр захисту довкілля таприродних ресурсів України Роман Аб-рамовський, голова Держатомрегулю-вання Григорій Плачков, а такожкерівництво ДАЗВ.Виступаючи з промовою біля новогобезпечного конфайнменту пан Гроссісказав: «Позаду мене знаходиться ча-стина історії. Історії України та великоюмірою — усього людства. З іншого боку,це символ того, як такий великий ви-клик [аварія на ЧАЕС та її наслідки —ред.] може бути подолано та знешкод-жено у правильний спосіб».У своїй промові генеральний директорМАГАТЕ наголосив на тому, що най-більш важлива робота залишається по-переду, і він надзвичайно радий, щоМАГАТЕ розпочинає нову та дуже ак-тивну главу у співпраці з Україною —перетворення об'єкту «Укриття» на

екологічно безпечну систему.Після НБК пан Гроссі відвідав нове схо-вище відпрацьованого ядерного па-лива, яке 26 квітня 2021 отрималоліцензію на експлуатацію. На обох об'єк-тах — НБК та СВЯП-2 — оперативнийперсонал ЧАЕС доповів про поточний

стан майданчиків та хід робіт на об'єк-тах.Наголосимо, що востаннє візит гене-рального директора МАГАТЕ (АманоЮкія) на ЧАЕС відбувся 10 років томупід час заходів до 25-ї річниці Чорно-бильської катастрофи.
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ЧАЕС відвідав генеральний директор МАГАТЕ

Прип'ять знову заквітує трояндами
В рамках акції, присвяченій 35-й річниці аварії, ко-
лишні прип’ятчани висадили понад 200 кущів троянд.Більшість з них була висаджена в Славутичі, а менша — сим-волічні 35 кущів, закуплених Чорнобильською АЕС, вПрип’яті, поряд з колишнім будинком культури «Енергетик».Трояндові кущі обрані для висадки в Прип'яті не випад-ково. До аварії колишнє атомне містечко називали мі-стом троянд — на прип'ятських вулицях і площахквітувало більше 500 кущів троянд різних сортів — їхздичавілі залишки ще й наразі, 35 років після відселеннямешканців, помітні серед зарослого бур'янами та чагар-никами середмістя.Для висадки в ґрунт було придбано троянди декількохморозостійких сортів, які вже наступного року будуть яс-кравою прикрасою колишнього міста енергетиків тасимволом відродження ураженої радіацією території.Наприкінці заходу гості мали змогу відвідати свої ко-лишні квартири, де вони мешкали до аварії, звичайно, з

дотриманням вимог безпеки, оскільки деякі житлові бу-динки, що 35 років стоять без людського догляду, маютьпевні ознаки старіння конструкцій. Колишні прип'ят-чани висловили слова вдячності за можливість відвідатирідне місто і не приховували теплих ностальгічних по-чуттів від перебування в ньому.



НоВИНИ

26 квітня біля адміністративно-
побутового корпусу Чорнобильської
АЕС відбулось урочисте відкриття
пам’ятника «Атланти Чорнобиля»,
який був створений за кошти та
при безпосередній участі персоналу
станції. Центром скульптурної
композиції є фігура Героя України
Олександра Лелеченка, заступника
начальника електричного цеху,
який ціною власного життя запо-
біг вибуху водню та розповсюд-
женню аварії на інші блоки ЧАЕС.В урочистостях взяли участь викону-вач обов’язків генерального дирек-тора ЧАЕС Валерій Сейда, першийзаступник Голови Державного агент-ства з управління зоною відчуженняАндрій Пляцко та заступник дирек-тора технічного (з безпеки) Олек-сандр Новіков, який був ініціаторомта ідеологом даного проєкту.«Кожного разу у визначні дати яуявляю, що саме на цьому місці відбу-вались жахливі події. Тобто люди, якірозуміли, що відбулось щось непо-правне, в моторошних умовах робили

все, щоб зупинити розвиток аварії. Хо-тілося б, щоб пам’ять про них була нетільки у вигляді меморіальних дошок.Бо людина живе стільки, скільки живапам’ять про неї», — сказав ВалерійСейда.

Перший заступник Голови ДАЗВ Анд-рій Пляцко відмітив, що люди мусятьпам’ятати про подвиг учасників лікві-дації наслідків аварії, тому що «без пе-ребільшення, завдяки їм світ вижив»,а також зазначив, що людству требавинести уроки з минулого і пам’ятатиїх все життя.Олександр Новіков під час своєї емо-ційної промови зазначив, що сутністьназви пам’ятника уособлює собоюкожного працівника, який на своїхплечах тримає цей важкий тягар підназвою «Чорнобиль» і висловив всім,в тому числі і тим, хто брав участь устворені скульптурної композиції, ве-лику подяку.Наприкінці урочистих заходів відбу-лось покладання квітів, серед якихбула і корзина, передана від Прези-дента України Володимира Зеленсь-кого, як знак уваги та пам'яті державидо подвигу під час ліквідації наслідківаварії.
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На ЧАЕС з'явився новий пам'ятник — 
«Атланти Чорнобиля»
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27 квітня відбулося перше в історії за-
сідання членів Рахунку міжнародного
співробітництва для Чорнобиля  (далі
— РМСЧ) — нового фонду, який буде су-
проводжувати та фінансувати про-
єкти на майданчику ЧАЕС.Рахунок прийшов на зміну Чорнобиль-ському фонду «Укриття» (далі: ЧФУ), якийбув створений у 1997 році. Саме завдякивнескам країн-донорів Фонду було реалі-зовано багато проєктів, пов'язанних ізоб'єктом «Укриття» і збудовано Новийбезпечний конфайнмент — один з об'єк-тів, який грає ключову роль у майбутнь-ому Чорнобильської АЕС, оскільки даєзмогу демонтувати об'єкт «Укриття» іздійснити комплекс заходів щодо пере-творення ОУ в екологічно безпечну си-стему. Загальна сума інвестицій міжнароднихдонорів та ЄБРР в рамках ЧФУ склалапонад 2,1 мільярди євро, менша частина

з яких в першій фазі фінансування  вико-ристовувалася для створення інфра-структури, а основні кошти пішли набудівництво НБК.За погодженням з Кабінетом МіністрівУкраїни, у засіданні Асамблеї РМСЧ взялаучасть офіційна делегація України. Доскладу української делегації на вказаномузаході увійшли: ДСП «ЧорнобильськаАЕС»,  представники Міністерства захистудовкілля та природних ресурсів України,Міністерства закордонних справ України,Державного агентства України з управ-ління зоною відчуження, Комітету Вер-ховної Ради України з питань екологічноїполітики та природокористування, Міні-стерства фінансів України, та Державноїінспекції ядерного регулювання України.Донори, ЄБРР та Україна сподіваються наретельне планування діяльності для за-побігання надмірно дорогих рішень, про-галин або дублювання робіт, а також

розраховують на оптимізацію підходівдля реалізації безпечних та економічнихрішень.Той факт, що після фактичного закриттяпопереднього рахунку, який був створе-ний для будівництва Нового безпечногоконфайнменту, частина країн-вкладників(в тому числі і Україна) зголосилися простворення нового рахунку — це значи-мий і показовий маркер. Створення РМСЧ— важливий крок не тільки для май-бутньої діяльності ЧАЕС, але і для соціаль-ного клімату в м. Славутич.«Ця важлива подія [перше засідання чле-нів РМСЧ — ред.] — це початок новогоетапу підтримки світовою спільнотоюУкраїни в боротьбі з наслідками даної ка-тастрофи», — зазначив перший заступ-ник Міністра захисту довкілля таприродних ресурсів Богдан Боруховський15 квітня під час візиту на  Чорнобиль-ську АЕС.
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РМСЧ: новий фонд допомоги Чорнобилю

Представники ОБСЄ відвідали ЧАЕС

29 квітня на Чорнобильську АЕС з тех-
нічним візитом прибули Посол Генрік
Вілладсен, Координатор проєктів
ОБСЄ в Україні, та Марк Етерінгтон,
заступник Голови Спеціальної моні-
торингової місіє ОБСЄ в Україні.Вони відвідали центральний щит конт-ролю та управління Нового безпечногоконфайнменту, а також основний об’ємАрки,  де ознайомилися з особливостямифункціонування унікального об’єкту тапоточним станом робіт на промисло-вому майданчику ЧАЕС та, зокрема, НБК.Гості поділилися своїми враженнями тадумками щодо побаченого. Як зазначив пан Генрік Вілладсен, за  20років роботи в Україні організацією буловиконано чимало робіт щодо охорони тавідновлення навколишнього середо-вища. Отже, цікавість до найбільшого всвіті об’єкту, призначеного безпосеред-ньо захищати довкілля від наслідків  тех-ногенної аварії, не є суто особистимінтересом і має й чималу ділову складову.

— Я вперше побачив це місце. Ми всі ди-вилися фільми, читали про це в книжках,але перебувати  серед всього цього — цеприголомшлива річ. Важко висловити це декількома словами, цей момент дужезворушливий.
— Тобто ви вражені побаченим?

Г.: Я думаю, що хоча ми мали всього де-кілька годин на перебування, але вра-жень настільки багато, що важко їх сфор-мулювати належним чином. Я вражениймасштабами аварії та її наслідками, якіможна усвідомити тільки перебуваючитут. Ми були в закинутих селах, природапоглинула їх. І коли ми знаходимось в



Відбулася VI міжнародна конференція INUDECO-2021

З 27 по 29 квітня на Чорнобильській
АЕС та в Славутичі проходила VI 
міжнародна конференція INUDECO-
2021 «Проблеми зняття з експлуа-
тації об'єктів ядерної енергетики та
відновлення навколишнього середови-
ща». Конференція організована в рам-
ках всеукраїнської програми заходів
до 35-ї річниці аварії на Чорнобиль-
ській АЕС та має на меті виконання
Указу Президента України «Про не-
відкладні заходи щодо забезпечення
екологічної безпеки та підготовку за-
ходів до 35-х роковин Чорнобильської
катастрофи», зокрема: розгляд про-
блем та перспектив, щодо підви-
щення рівня ефективності науко-
во-практичних досліджень, налагод-
ження співпраці та обміну досвідом
щодо зняття з експлуатації об’єктів
ядерної енергетики, поводження з ра-
діоактивними відходами та від-
працьованим ядерним паливом.

У зв'язку з ситуацією, що склалась у світічерез пандемію Covid-19, INUDECO 2021відбулася в форматі очного та/або он-лайн спілкування. Учасники самостійновирішили, за яких умов їм буде безпеч-ніше долучитись до участі в роботі кон-ференції.Напередодні відкриття, 26 квітня, в ре-жимі zoom-конференції відбулася зу-стріч ветеранів атомної енергетикиУкраїни за темою «Прип’ять: за митьдо» та розпочався онлайн хакатон «Міс-то нових ідей». Наступного дня учасни-ки конференції, які вирішили працю-вати офлайн, прибули на Чорнобиль-ську АЕС для здійснення технічноготуру та панельних дискусій.Директор технічний (-головний інже-нер) ДСП ЧАЕС Андрій Білик, вітаючигостей на промисловому майданчикустанції, зазначив: «Сьогодні завдання,

які ставить перед собою наша конфе-ренція, особливо актуальні. 35 роківтому, коли сталася Чорнобильська ката-строфа, не тільки Радянський Союз, вякому вона відбулася, але і весь світ опи-нився перед глобальним, небаченим ра-ніше викликом.За три з половиною десятки років, якіпройшли з того моменту, людство ба-гато чого навчилося, і свідченням тому- реалізація проєкту Нового безпечногоконфайнменту, який нині готується допромислової експлуатації, сховище від-працьованого ядерного палива СВЯП-2та низка інших об'єктів, які побудованізавдяки допомозі й підтримці світовогоспівтовариства. НБК, побудованийціною фінансових і технологічних зу-силь, наукових пошуків і великих склад-нощів, без перебільшення, всієї світовоїспільноти, — готовий, проте процес по-долання наслідків аварії триває.Після Чорнобильської катастрофи мивсі хотіли вірити, що це остання гло-бальна аварія на ядерному об'єкті,однак події на АЕС Фукушіма-Даїчі по-казали, що це, на жаль, не так. Україні,Японії та іншим країнам, які прийнялина себе удари техногенних катастроф,ще довго доведеться реінтегрувати по-страждалі територій, і проводити соці-альну адаптацію постраж- далих, івідновлювати навколишнє середо-вище. І тому значення наукових конфе-ренцій даної тематики складнопереоцінити: напрацювання, які вонидозволяють зробити, — це величезнийвклад не тільки в сьогоднішній день,але і в майбутні виклики, які стоятьперед жителями глобального світу».
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цьому неймовірному місці, то розуміємо,що більше ніж 2000 робітників працю-ють на об’єктах ЧАЕС та зони відчуженняна постійній основі. Тому я мушу сказати,що об’єм робіт та підхід до їх виконаннябув на високому компетентному рівні.
М.: Масштаб дуже вражає. Але що вражаєтакож, так це об’єми робіт для подоланнявикликів. Наслідки техногенної ката-

строфи до сих пір помітні, і це також вра-жає, так це широка світова спільнота, якадопомогла і продовжує допомагатиУкраїні в подоланні наслідків Чорно-бильської катастрофи.
В подальшому ви плануєте співпрацю
з ЧАЕС та іншими підприємствами
зони відчуження?

Г.: Так, звичайно. Я впевнений, що ми бу-демо співпрацювати. На  даний моментз керівництвом лісового господарстваобговорюються  вирішення проблем, яківиникли після минулорічних пожеж, і явпевнений, що це не останній наш візит,оскільки у ОБСЄ та Чорнобильської АЕСє чимало спільних завдань в майбутнь-ому.



З метою попередження випадків нападу на людей диких
тварин, укусів отруйних змій та комах тощо всьому
персоналу ДСП ЧАЕС рекомендується: 1. Обмежити одноосібне переміщення за межами захищеноїзони ДСП ЧАЕС. 2. Планові обходи закріплених територій за межами захище-ної зони в нічний і вечірній час доби звести до мінімуму від-повідно до вимог нормативних документів. 3. У випадку укусу тварин, отруйних змій та комах тощо натериторії проммайданчика  ДСП ЧАЕС  викликати медпра-цівників пункту охорони здоров’я АПК-1 або вжити заходівдля транспортування потерпілого в ПОЗ АПК-1. 4. Поінформувати про те, що трапилося, безпосереднього ке-рівника та представника групи охорони праці ВВН (тел. 4-36-09, 4-23-02, 4-41-23, 4-38-21, 4-35-70). Цей Порядок визначає механізм надання домедичної допо-моги постраждалим при укусах тварин, отруйних змій такомах немедичними працівниками. Послідовність дій при наданні домедичної допомоги по-страждалим при укусах тварин, отруйних змій та комах, не-медичними працівниками:  
1) при укусах диких тварин, комах:  а) переконатися у відсутності небезпеки;  б) за можливості ізолювати тварину;  в) провести огляд постраждалого;  г) за наявності рани без кровотечі промити рану мильнимрозчином та накласти чисту, стерильну пов’язку;ґ) за наявності рани та інтенсивної кровотечі зупинити кро-вотечу та накласти на рану чисту, стерильну пов’язку; 

д) забезпечити постійний нагляд за постраждалим до при-їзду бригади медичної допомоги; 
2) при укусах отруйних змій:  а) переконатися у відсутності небезпеки;  б) за можливості запам’ятати вигляд змії, що вкусила (колір,розміри, візерунок на її спині тощо); в) забезпечити постраждалому спокій та положення лежачи;  г) при укусах в область кінцівки знерухомити її; 

ґ) дати постраждалому випити багато рідини (вода, чайтощо);  д) накласти на місце укусу чисту, стерильну пов’язку;  е) ненамагатися видалити отруту шляхом розрізання та припа-лювання місця укусу, не накладати на місце укусу холоднийкомпрес;  є) якщо впевнені, що дія отрути нейротоксична (викликаєпараліч м’язів), накласти пов’язку, що тисне, вище місця укусу. 
Начальник ВВН Андрій АНЮШКІН 
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Відділ відомчого нагляду попереджає

Протягом трьох днів роботи учасникиконференції розглянули доповіді сто-совно сучасного стану радіоактивно за-бруднених територій Чорнобильськоїзони відчуження та наявних екологіч-них ризиків, зняття ЧАЕС з експлуатаціїта перспектив розвитку майданчика, атакож діяльності з перетворення об’єк-та «Укриття» на екологічно безпечнусистему. Особливу увагу в рамках па-нельних дискусій було приділено сучас-ному стану радіаційної та ядерноїбезпеки об’єкта «Укриття».

Довідково. Конференція проходить у
місті Славутичі (Україна) з 2016 року в
рамках заходів до роковин аварії на Чор-
нобильській АЕС. За цей час понад 500
науковців та спеціалістів-практиків з
Данії, Білорусі, Німеччини, Польщі, Росій-
ської Федерації, Іспанії, Норвегії, Сполуче-
них Штатів Америки, України, Франції,
Чехії, Японії взяли участь у конференції,
що проходить та організована у наймо-
лодшому місті України. Організатори
конференції: виконавчий комітет Сла-
вутицької міської ради Вишгородського
району Київської області, Комунальне
підприємство «Агентство регіональ-

ного розвитку» Славутицької міської
ради Вишгородського району Київської
області; Державне агентство України з
управління зоною відчуження, Державне
спеціалізоване підприємство «Чорно-
бильська АЕС»; Інститут проблем без-
пеки атомних електростанцій Націо-
нальної академії наук України; Інститут
проблем математичних машин і си-
стем Національної академії наук Украї-
ни; Славутицька філія Національного
технічного університету України «КПІ
імені Ігоря Сікорського».

НоВИНИ
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Вітаємо військовослужбовців військової частини 3041 за зай-
няте 2-ге місце у Чемпіонаті Північного оперативно-терито-
ріального об’єднання Національної гвардії України з
прикладної та практичної стрільби. Бійці мають як загально
командне 2-ге місце, так і особисті досягнення з призовими
місцями. У Вишгороді гвардійці Північного ОТО упродовж двох днів, 6 та7 травня, змагалися за звання найкращого стрільця. На базі Пер-шої Президентської бригади оперативного призначення іменігетьмана Петра Дорошенка відбувся чемпіонат з прикладноїстрільби із пістолета та автомата на першість Північного ОТО.«Такі змагання вже є традиційними для нас. Учасники наполег-ливо тренувались, аби продемонструвати якомога вищі резуль-тати. Варто зазначити, що конкуренція була високою, а боротьбавидалась досить запеклою. «Я вже не вперше беру участь у таких змаганнях. Дуже ретельноготувалась, оскільки відстоюю почесне звання нашої частини.Своїм результатом залишилась задоволена та отримала масу емо-цій», — поділилася враженнями старший сержант Олена Кобзар.Змагання пройшли на високому рівні. За результатами в командномузаліку місця розподілились наступним чином: 1 місце — в/ч 3070;2 місце — в/ч 3041; 3 місце – в/ч 3077. Переможці чемпіонату булинагороджені почесними кубками та медалями.
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Вітаємо переможців!
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1. Інвестор (замовник)Державне спеціалізоване підприєм-ство «Чорнобильська АЕС». 
Поштова адреса: вул. 77-ї Гвардій-ської дивізії, буд. 7/1, Київськаобласть, м. Славутич, 07100,e-mail: office@chnpp.gov.ua.

2. Місце розташування 
майданчика будівництваКиївська область, Іванківський район,територія зони відчуження та без-умовного (обов’язкового) відселення,промисловий майданчик ДСП ЧАЕС.

3. Характеристика діяльності
(об’єкта)Демонтаж будівлі № 36 з наступнимприведенням території, на якій воназнаходилась до рівнів обмежуваногозвільнення. Для проведення діяльності розроб-ляється РП «Демонтаж будівлі № 36«Мазутно-насосної станції ПРК» з по-дальшим приведенням території докритеріїв кінцевого стану промисло-вого майданчика ДСП ЧАЕС признятті з експлуатації».

Технічні і технологічні дані. Загальна площа території 300 кв. м.Загальна тривалість реалізації про-єктних рішень складає 30 днів, в т.ч.підготовчий період – 15 днів.
4. Соціально-економічна 

необхідність планованої 
діяльностіСоціально-економічна необхідністьпланованої діяльності націлена нанадбання досвідуДСП ЧАЕС щодо бу-дівельних робіт та повернення тери-торій до повторного використаннязгідно з метою зняття з експлуатації.(Протокольне рішення наради щодорозгляду проблемних питань ЗЕ від01.11.19 , протокол № 1, п. 6 щодо де-монтажу будівель майданчика).

5. Потреба в ресурсах 
при будівництві:

земельних: існуюча територія пром-майданчика ДСП ЧАЕС;
енергетичних: на період реалізаціїпроєктних рішень – 44,5 кВт; 
водопостачання: на період демон-тажу не передбачається, у разі по-треби пилопригнічення використо-вуються цистерни поливальнихмашин;
водовідведення: на період реалізаціїпроєктних рішень не передбача-ється;
трудових: на період проведенняробіт — 10 робітників включно з, ви-конробом, технічним куратором, ін-женерами з охорони праці та фахів-цем авторського надзору. На період реалізації проєктних рі-шень середньодобова потреба — 7робітників.

6. Транспортне забезпечення
при будівництві Будівельна техніка ДСП ЧАЕС 

7. Екологічні та інші
обмеження планованої 

діяльності Відсутні.
8. Необхідна 

еколого-інженерна підготовка
і захист території Не вимагається.

9. Можливі впливи планованої
діяльності на навколишнє

середовищеВплив на компоненти навколишнь-ого середовища: клімату і мікроклі-мату, ґрунту, повітряного, водного татехногенного, рослинного і тварин-ного світу, соціального (в частині на-селення) середовища в процесі реа-лізації проєктних рішень у штатнійситуації не очікується. 

Вплив на об'єкти техногенного сере-довища в процесі реалізації про-єктних рішень у штатній ситуації неочікується. 
10. Відходи виробництва і

можливість їх повторного ви-
користання, утилізації, 

знешкодження чи безпечного
захороненняВ місцях тимчасового складуваннярозміщуватимуть фрагменти демон-тованих матеріалів і утворене буді-вельне сміття. Поводження з відходами прово-диться відповідно до погодженого зДержатомрегулюванням Концепту-ального Рішення «Щодо порядку по-водження з матеріалами, якіутворюються в результаті вико-нання робіт з демонтажу будівель таспоруд», N01-20 ВlП РМ, від02.03.2020.

11. Обсяг виконання ОВНСМатеріали ОВНС розробляються вскороченому обсязі у складі томупроєкту «Організація будівництва»згідно з вимогами ДБН А.3.1-5:2016«Організація будівельного будів-ництва», оскільки об’єкт, що проєкту-ється, не належить до об’єктівпідвищеної небезпеки згідно з Зако-ном України «Про об’єкти підвищеноїнебезпеки» від 18.01.2001 № 2245-ІІІ(із змінами)
12. Участь громадськості З матеріалами проєкту і ОВНС можнаознайомитися за адресою: вул. 77-їГвардійської дивізії, буд. 7/1,Київська область, м. Славутич, 07100. Для надання пропозицій стосовно за-проєктованого об’єкта звертатися вСлавутицьку міську раду, розташо-вану за адресою: м. Славутич, Цент-ральна площа, 7, протягом 30 днів змоменту публікації заяви.

Заява про наміри
щодо робочого проєкту «Демонтаж будівлі № 36 

«Мазутно-насосної станції ПРК» з подальшим приведенням території
до критеріїв кінцевого стану 

промислового майданчика ДСП ЧАЕС при знятті з експлуатації»

ВАЖЛИВо
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Заява про екологічні наслідки діяльності
щодо робочого проєкту «Демонтаж будівлі № 36 

«Мазутно-насосної станції ПРК» з подальшим приведенням території
до критеріїв кінцевого стану 

промислового майданчика ДСП ЧАЕС при знятті з експлуатації»

1.Дані про плановану 
діяльність, мету і шляхи її

здійсненняРобочим проєктом передбачаєтьсядемонтаж будівлі № 36 з наступнимприведенням території, на якій воназнаходилась до рівнів обмежуваногозвільнення.Метою будівництва є приведення те-риторії, на якій розташована бу-дівля/споруда, до стану критеріївкінцевого стану промислового про-ммайданчика ДСП ЧАЕС при знятті зексплуатації.
2. Суттєві фактори, 

що впливають чи можуть
впливати на стан 

навколишнього природного
середовища з урахуванням

можливості виникнення
надзвичайних екологічних си-

туаційПісля реалізації планованої діяльно-сті суттєві фактори, що впливаютьчи можуть впливати на стан навко-лишнього природного середовища зурахуванням можливості виник-нення надзвичайних екологічних си-туацій відсутні.
3. Фактори, що впливають 

або можуть впливати на стан
навколишнього природного
середовища з урахуванням

можливості виникнення 
надзвичайних екологічних 

ситуаційВпливи на компоненти навколишнь-ого середовища не перевищують іс-нуючі межі, що склалися на етапахексплуатації та зняття з експлуатаціїблоків 1, 2, 3 Чорнобильської АЕС. За-явлена діяльність не впливатиме настан водного та геологічного середо-вищ.Відсутнє втручання у ґрунти навколо

будівлі та не проводиться демонтажфундаментів. Попередня оцінка без-пеки щодо демонтажу будівель пока-зує, що ця діяльність значно меншаза впливом на навколишнє середо-вище, ніж діяльність, яка дозволеназа Проєктом ОЗіК, де у якості про-єктної аварії з максимальними на-слідками для етапу ОЗіК розглянутопадіння при демонтажі плити пере-криття ЦЗ з утворенням хмари пилу.Демонтаж будівель/споруд проммай-данчика ДСП ЧАЕС, котрі не були за-діяні у радіаційно небезпечнихтехнологіях, не спричиняє наслідків,які потребують додаткової оцінкивпливу на навколишнє середовище.Під час оцінки впливів планованої ді-яльності на навколишнє середо-вище:- вивчено існуючий стан навко-лишнього середовища на майдан-чику спорудження об'єкта таприлеглих територіях;- проведено радіаційне обстеженнята визначено всі джерела можливоговпливу об'єкта на навколишнє сере-довище;- виконано оцінку впливу на терито-рію та повітря майданчика ДСПЧАЕС.Радіаційний вплив на навколишнєтехногенне середовище - без переви-щення нормативно-граничних доз.
4. Перелік залишкових 

впливівВ процесі реалізації проєктних рі-шень додаткових впливів зазначеноїдіяльності на повітряне та водне се-редовища, ґрунти, рослинний та тва-ринний світ, техногенне середовищета соціальне середовище не існує. На-слідки змодельованих аварій нестворюють додаткових впливів наповітряне та водне середовища,ґрунти, рослинний та тваринний

світ, техногенне середовище та соці-альне середовище не призведуть донезворотних наслідків у навко-лишньому середовищі в цілому.
5. Вжиті заходи щодо 

інформування громадськості
про плановану діяльність,
мету і шляхи її здійсненняЗ метою інформування громадсько-сті відносно запланованої діяльностіпередбачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заявипро наміри;- підтримка в актуальному стані ін-формації щодо даного проєкту навеб-сайті ДСП «Чорнобильска АЕС»(www.chnpp.gov.ua).У разі прийняття місцевими орга-нами влади й органами місцевого са-моврядування рішення щодо прове-дення громадських обговорень від-носно робочого проєкту, вони будутьпідтримані ДСП «Чорнобильсь-ка АЕС» організаційним, інформацій-ним і експертним забезпеченням, арезультати обговорень будуть систе-матизовані.
6. Зобов'язання замовника

щодо здійснення проєктних 
рішень відповідно до норм і

правил охорони 
навколишнього середовища і
вимог екологічної безпеки на

всіх етапах будівництва та 
експлуатації об'єкта

планованої діяльностіЗамовник приймає на себе всі зо-бов'язання щодо здійснення про-єктних рішень відповідно до норм іправил охорони навколишнього се-редовища і вимог екологічної без-пеки на всіх етапах реалізаціїпроєктних рішень та гарантує вико-нання вимог з охорони довкілля.

ВАЖЛИВо



12

ВАЖЛИВо

(Продовження 
Початок в попередньому номері)

В ніч з 25 на 26 квітня в Славутичі
традиційно відбувається дійство, яке
з роками отримало називу «Ніч
пам’яті».

Панахида по загиблих ліквідаторах,
літературно-музична композиція,
покладання квітів, яке починається
рівно о 00 годин 23 хвилини 40 секунд,
тобто точно в момент аварії на 4
енергоблоці, — все це давно склалося у
всталений ритуал, який не має жод-
них ознак театральності, оскільки
серед тих, хто приходить  на ці сумні
урочистості, надто багато безпосе-
редніх учасників подій квітня 1986-го.  Згадує Сергій АКУЛІНІН:«Найбільше вразило, що стіна, яка розді-ляла реактор і турбінний цех, була виг-нута, мов діжка — стіна, шириноюметр-півтора, а може, й більше! Ми тодіприймали рішення і робили речі, які неможуть не дивувати: наприклад, в бук-вальному сенсі слова на коліні — на тка-нині робочого  одягу! — писали номеризасувок і їх стан: це було потрібно пові-домити СІУРу, щоб він міг подавати водуна охолодження реактора —  хвилин 40-50 займалися цим, а потім повернулисяна блочний щит.

Тоді вже одна за одною  під'їжджали ма-шини «швидких» — починали евакую-вати частину постраждалих працівників.Першим завданням реакторників булодомогтися, щоб не було так званих «коз-лів» — це коли канал спікається. Дятловдав розпорядження подавати воду дляохолодження реактора: ніхто тоді не мігповірити, що охолоджувати вже не булощо. До речі, про це ще вночі повідомилиЧугунов з Ситніковим — вони встиглизбігати та подивитися, що реакторанемає, проте з баків чистого конденсатупродовжували подавати воду для охо-лодження. Кожен бак — близько 2000кубічних метрів води. Думаю, близько4000 кубів ми тоді закачали на охолод-ження реактора. Так було написано в ін-струкції — розхолоджувати реактор, іінструкцію порушувати було не можна забудь-яких умов. На жаль, наші дії зігралинегативну роль: вода, яку подавали наблок, не могла охолодити зруйнованийреактор, проте, вона залила мінусові від-мітки машзалу. Потім її довелося відкачу-вати, а це була високоактивна вода, і завеликим рахунком, це різко погіршилорадіаційний стан на майданчику......Теща зателефонувала дружині, вона всанчастині працювала, і повідомила, щов лікарню везуть й везуть постраждалих,і коїться страшне.  Дружина відповіла, що

я теж на роботі. Добре, що міські теле-фони працювали, і я дотелефонувавсядружині та повідомив, що ми йдемо домедсанчастини, здамо кров, і  після цьогоя приїду додому. І щоб вона зібрала речіна три дні, теж сказав. Здогадувався, на-певно, що це знадобиться, але й сам собіне зізнавався. В медсанчастині вже були Акімов і Топ-тунов, які нас вже не впізнавали, Ситни-кова і Чугунова з колбою крові дівчинапід руку вела до машини «швидкої»......Зустріли Парашина — він на той мо-мент був секретарем парторганізаціїКПРС Чорнобильської АЕС. Він нам ска-зав, що завтра, 27-го числа, буде евакуа-ція......Так вийшло, що в цей день я приїхав настанцію на своїй машині, отже дозимет-ристи звеліли терміново провести дез-активацію автомобіля та відправили наВОХР, навпроти  четвертого блоку — ска-зали, що там є вода.Вимив я автівку, «дозики» зробили за-міри знову — 375 на даху, 375 під дахом,але що робити — їхати-то треба. Дози-метристи дійшли парадоксального вис-новку: «Приблизно чисто — виж  машину помили».Згадує Микола РЯБУШКІН:«На момент аварії я працював старшимоператором центрального залу. Засту-пив на зміну о 12:00. На початку першої години зателефону-вали з центрального щита і повідомили,що перевантажень у зв'язку з випробу-ваннями на четвертому енергоблоці небуде. Перевантаження, уточню, — це за-міна палива розвантажувально-заванта-жувальною машиною (РЗМ). Тому мивиконували свою поточну роботу. В змінібуло 4 людини.Раптом десь за годину ні з того ні з сьогорозташована по стінах в центральномузалі сигналізація - світлова та звукова -запрацювала. Все заревіло, замигало чер-воним. Я подзвонив на блоковий щит —ніхто не відповів. Прибіг дозиметрист, провів вимірюван-

Аварія: життя ДО і ПІСЛЯ
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ня — в залі, в принципі, нічого жорсткогонемає, тільки бета-випромінюваннязросло, від чого і сигналізація спрацю-вала.Через деякий час, коли все вже стало зро-зумілим, пролунало оголошення: «Ава-рія на четвертому блоці ЧАЕС». У менезабрали одну людину, щоб у район чет-вертого блоку сходити — може, комусьдопомога потрібна. Тоді ми всі були абсо-лютно не підготовлені до подібних подій.Напевно, і станція в цілому була не го-това. Чому я так кажу? Наприклад, нарозпорядження начальника зміни стан-ції, до звідної рятувальної бригади відря-дили Колю Малишева, який працював зімною оператором центрального залу. Заним прийшов старший інженер-механікреакторного цеху і приніс маленьку пля-шечку йоду, який потрібен, щоб захи-стити щитоподібну залозу. Накрапавлише Малишеву.  Я запитав: «А нам?», нащо отримав відповідь: «Немає більше,тільки йому, ви поки чекайте — вампотім принесуть».Таким чином, до кінця зміни ми викону-вали поточну роботу,  зокрема, регулю-вали витрати води... Коли вийшли післязміни, перед АПК побачили  натовп на-роду, автобуси — і такий зеленуватий ту-манчик. Що це було, ми вже потімдізналися......Нас автобусом перевезли зі станції доміста, а моя дружина  заступила на на-ступну зміну — вона працювала в спец-

пральні.Увечері знову, о 12 ночі, поїхали на стан-цію. Вода почала заливати мінусові від-мітки — отже, ми бігали, зупинялиреактори — перший, другий, третій... Яна першому працював. Другий і третійми допомагали зупиняти, тому щолюдей вже критично не вистачало, кудивикликали, там і робили...До кінця зміни відпрацювали все, що по-трібно було від нас, — зробили.Потім викликав Рогожкін Б.В. і повідо-мив, що зараз їдемо по домівках , і на-

певно, ми вже на зміну більше не вий-демо, тому що  27-го буде евакуація. Намнаказали зв'язатися  зі своїм керівницт-вом, щоб знати, куди нас евакуюють, —мабуть, вже тоді  була якась впевненість,що фахівці знадобляться і станція пра-цюватиме далі».Згадує  Галина КОШОВА:«Вранці 26 квітня ми вже зрозуміли,що на станції щось сталося, але особливоне надавали значення чуткам, які вжекурсували містом.Проте, невдовзі зателефонував началь-ник цеху Є.А.Курочкін: «Галина Іванівна,вам необхідно до 10-ї години з'явитисяна робоче місце, посадка на автобус будеспеціальна, за списком в Прип'яті».  Меневикликали на роботу, тому що повиннабула приїхати комісія з Москви, яка їхалачерез Київ і Чорнобиль, і необхідно булоорганізувати їм спецодяг, оскільки вонимали відвідати зону суворого режиму.Весь день ми не знали, що таке напитисяводи, ми не пам'ятали, що потрібно по-обідати — ми були увесь час зайнятіділом, хоча, звісно, розуміли, що на робо-чих місцях дуже небезпечно. Близько16:00 оголосили збір: на нас чекав авто-бус на Прип'ять.Додому, звичайно, я приїхала, в дужеважкому стані, довелося викликатишвидку. Швидка дала розпорядження-виклик в Москву — саме там була сані-тарна та лікарська допомога. Проте,



ВАЖЛИВо

Газета: «Новини ЧАЕС»
Засновник: ДСП «Чорнобильська АЕС»Газету засновано у 1995 році. Свідоцтво про державнуреєстрацію друкованого засобу масової інформації Кі №830 від 11 листопада 2004 року.Рукописи, надані в редакцію, не редагуються й не рецен-зуються.  Редакційна колегія може не поділяти точку зору авторів публікацій

Відповідальний за випуск: Віталій Медвідь
.
Над номером працювали: Майя Руденко,
Владислав Курочкін, Анастасія Єрашова 

+380 4593 431 02 / m.rudenko@chnpp.gov.ua

виїхати до Москви у нас не вийшло — умене була дочка ще не повнолітня, і я їїне могла залишити.Ми з дівчатками на санперепускнику  незнали, скільки саме опромінення отри-мали ми, але розуміли, що наші хлопці-змінники  отримали великі дози. Окрімтого, ми знали хлопців, які на дахах зби-рали уламки, знали, що покрівля дахурозтанула під дією вогню від пожежі -проте розуміння, що треба залишатисяна роботі, оскільки ніхто краще тебетвою роботу не зробить, було надзви-чайно сильним».  
Нагадаємо, що аварія сталася в ніч на
суботу, у працівників ЧАЕС попереду
були вихідні, на які планувалися такі
мирні, такі приємні домашні справи:
виїзд на риболовлю, на дачу, в Київ на
футбол.  Всі ці плани й мрії так і зали-
шилися в житті, яке було ДО АВАРІЇ.

В післяаварійне житя прийшли зовсімінші плани та інші слова. І першим з цихнових, майже воєнних  слів було слово —
ЕвакуаціяЗгадує Микола РЯБУШКІН:«Евакуація запам'яталася неймовірноюорганізованістю і водночас розгублені-стю. Й наразі перед очима стоїть маса ав-тобусів, вервечки розгублених людей,яких розвозили по селах, де було запла-новано їх тимчасово поселити.Коли евакуювалися, на душі було зовсімпогано: ми не знали, чим все закінчиться.Містянам повідомили, що  евакуаціятимчасова, два-три дні — і всі повер-нуться по домівках. Рекомендуваливзяти необхідний на цей час одяг, особи-сті речі, документи.Як фахівець я знав, що  ми вже сюди неповернемося ніколи. Взяв сома, якого на-

передодні зловив на риболовлі, й скинувз балкона (жив на дев'ятому поверсі!) -най його кішки з'їдять, не пропадати ждобру... Нас евакуювали в район Полісь-кого, село Володарка... Приїхали, а тамтакі злидні... Самі-то селяни жили більш-менш нормально, але на нас ніхто нечекав — той сом, що дістався прип'ятсь-ким кицькам, став би дуже у пригоді.Сім'єю ми прожили в селі до 1-го травня.Потім мене викликав начальник і сказав,що ми можемо їхати влаштовуватися вбудь-який будинок відпочинку, санато-рій або до родичів — головне, залишитиадресу, де можна буде мене знайти, коливиникне така потреба. 1 травня ми по-їхали в Ростов.Орієнтовно 15 червня мене викликалина роботу. Жили ми в колишньому піо-нерському  таборі «Казковий». Табір цейрозташовано за Чорнобилем, на річці Уж. Місця там і раніше були дійсно казкові,але всі ми, хто там жив влітку 1986-го -вахтовики, які брали участь в ліквідаціїаварії, знали: більше там дитячого відпо-чинку не буде. На роботу нас возили ав-тобусами. В таборі я провів, здається, двіночі, а потім перевіз родину в Шепеличі— треба було готуватися до пуску пер-шого блоку. Я навіть і не думав, що воно могло по-ін-шому скластися: я повинен був поверну-тися на станцію. Робота важка була — іфізично, і психологічно: тисла на психікусама ситуація — радіація і все таке  інше.Тоді під час аварії, та й до аварії зі мноюпрацювало багато хлопців, хто нехтувавіндивідуальними засобами захисту, тихсеред живих  уже немає».
(Закінчення в наступному номері)


